



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1
Mgr. Terezie Radoměřská
starostka

Vážený pan
MUDr. Jan Votoček
Vodičkova 18
118 00 Praha 1

V Praze 10. 12. 2024
ÚMČP1 636826/2024

Věc: interpelace ze dne 12. 11. 2024

Vážený pane Votočku,

děkujeme za Váš podnět a za upozornění na záležitosti týkající se správy hlavního města Prahy a jeho městských částí. Vážíme si Vašeho zájmu o tento komplexní a dlouhodobě diskutovaný problém.

Praha je specifická svou pozicí hlavního města, krajské jednotky a zároveň obce. Toto unikátní postavení, definované zákonem č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, vyžaduje specifické nastavení pravomocí jednotlivých městských částí. Statut hlavního města Prahy, vydávaný formou obecně závazné vyhlášky Zastupitelstva hlavního města Prahy, vymezuje práva a povinnosti městských částí, přičemž rámec jejich činnosti stanovuje právě tento statut a nadřazené zákony.

Vámi zmiňovaný návrh na transformaci Prahy jako správního celku by znamenal zásadní změny nejen ve struktuře řízení města, ale i v samotném právním systému České republiky. Taková iniciativa by musela projít procesem změny příslušných zákonů na úrovni Parlamentu České republiky, což je procedura časově, politicky a právně náročná. Současné legislativní uspořádání bylo přijato s ohledem na jednotné řízení města, jeho strategický rozvoj a potřebu udržovat konzistentní pravidla pro celé území Prahy, což by jakákoli změna zásadně ovlivnila.

Chápeme, že řada témat, která jste zmínil, jako je hluk, bezpečnost, regulace nočního života či otázky místní dopravy, má přímý dopad na kvalitu života obyvatel městských částí. Nicméně řešení těchto problémů vyžaduje úzkou spolupráci nejen mezi městskými částmi a hlavním městem Prahou, ale také s dalšími institucemi a orgány veřejné správy, včetně Policie České republiky a Ministerstva vnitra. V této souvislosti městská část Praha 1 může působit zejména jako aktivní partner, který formuluje a prosazuje zájmy svých občanů v rámci existujícího legislativního rámce.

Je však nutné zdůraznit, že otázky, které jste ve své interpelaci vznesl, přesahují kompetence městské části. Jakákoli změna statutu či zákona o hlavním městě Praze by vyžadovala iniciativu na úrovni hlavního města Prahy jako celku, případně zákonodárnou iniciativu Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Zákon č. 131/2000 Sb. sice umožňuje hlavnímu městu navrhovat změny legislativy,

avšak jedná se o proces, který podléhá širokému konsensu a detailnímu posouzení dopadů. To Vy sám, jako dlouhodobý politik, jistě víte.

Městská část Praha 1 je připravena pokračovat v intenzivní spolupráci s hlavním městem Prahou a dalšími aktéry při řešení problémů, které ovlivňují každodenní život jejích obyvatel. Bohužel velmi nerada se domnívám, že Vámi navržené návrhy však přesahují rámec pravomocí, které má městská část svěřené, a proto nemohou být přímo předmětem jejího rozhodování.

Děkujeme za pochopení a věříme, že diskuse nad tímto tématem může být podnětným impulsem pro další rozvoj spolupráce v rámci veřejné správy.

S úctou



Mgr. Terezie Radoměřská
starostka